

2014年6月18日

星期三

农历甲午年五月廿一

新闻热线: 3083095 邮箱: zzsxb@126.com 报头题字: 欧阳中石

市中新闻

SHIZHONGXINBAO

中共市中区委机关报

第541期

国内统一刊号: CN37-0038

C版

光明路完善延伸服务推进农村新型社区大发展

□通讯员 耿德刚 伊宁 刘连金
光明路讯 水泥路四通八达,农民新居绿树环绕,健身广场上孩子们在自由玩耍……这是光明路街道农村社区居民生活的的真实写照。走进光明路街道雷村,只见一条条街道整洁明亮,一排排环卫桶整齐摆放,一道道精美的文化墙映入眼帘。道德广场上,和善的人们沐浴着阳光,刚刚打扫卫生归来的雷村保洁员王爱芝迎面走来,和笔者攀谈起来:“自从新型社区建成以来,雷村村里村外容貌、街坊四邻的精神面貌发生了翻天覆地的变化,街道集中发放环卫工具,派专人每天进行卫生扫除,垃圾集中清运,现在老百姓实实在在的感受到城市的生活。”

雷村社区是光明路街道建设的14处农村社区之一,2010年被确定为“全省农村先进社区”。街道把农村社区建设作为统筹城乡发展、推进城乡一体化的重要内容,搭建平台,完善服务,扎实推进。

该街道统筹考虑地域特点、产业发展和生活习惯等因素,按照村居融合、中心村积聚、村城镇组团、园区整合、产业带动、沿城区风周边等六种建设模式,在全街道规划建设19处农村社区,目前已建成16处。通过区、街道财政补贴,村集体投入,包建单位扶持等多种方式,累计投资2200万元,建设集公共服务、便民服务、志愿互助服务为一体的农村社区服务中心,可为居民提供民政业务、文化娱乐、医疗卫生、计划生育等八大系列20多个方面的服务,各社区基本实现了文化教育、纠纷调解、小病医疗、老人活动不出社区。

目前,该街道投入1500余万元用于村居道路的硬化、绿化和净化、美化、亮化等“五化”建设,整修道路33千米,安装路灯400多盏,方便群众出行。栽植各类绿化苗木2万余棵,提升路域形象。再投资120万元对东外环、西昌南路进行了绿化升级改造。

“一村一风景,一村一亮点,村村有点村村亮”。光明路街道让新型社区建设工作植根群众、乐在群众、惠及群众,让群众在共建中共享成果,培育文明和谐的社会风尚,实现城乡互动,引导广大村民“告别陋习、做文明村民向市民的转变”。

永安讯 随着城市化、现代化的加快推进,农村新型社区建设为城市公共服务向农村延伸、社会管理向基层延伸、贯彻落实科学发展观、加强和改善以民生为重点的社会建设创造载体,也是推进城乡一体化、加快创建省级文明城市的有力抓手。

以该乡安顺社区为例,安顺社区于2013年3月上房,前期小区治安及卫生由村委会组织人员代行管理,该社区积极克服农村社区建设与管理上存在的一些问题和矛盾,不断提高认识和社会共同参与意识,不断完善农村社区基础设施的规划和建设,健全服务体系,提升服务水平,取得了良好效果。

该社区加大资金投入,建设城乡环卫一体化。投资6万余元购买了垃圾转运车,配备了垃圾转运箱两个,配备了8名环卫人员,分片分责任全天候对社区进行保洁,实现卫生无死角,加强四德工程建设,不断提高精神文化建设。投资1万余元在社区显要位置安装了“善行义举”四德榜,投资9000余元在电线杆上设置“讲文明、树新风、中国梦”宣传栏,积极评选“美丽家庭”15户,让文明之花处处开放。高水准推进农村社区公共服务建设,形成以农村社区综合服务中心为主体的各类专项服务网络,提升农村社区服务功能。为方便居民就医,该社区投资6万余元装修了社区卫生室,配备了专业医疗器械,聘请了坐诊医生和护士,为社区700余户人家提供医疗卫生服务,真正方便了群众。

片分责任全天候对社区进行保洁,实现卫生无死角,加强四德工程建设,不断提高精神文化建设。投资1万余元在社区显要位置安装了“善行义举”四德榜,投资9000余元在电线杆上设置“讲文明、树新风、中国梦”宣传栏,积极评选“美丽家庭”15户,让文明之花处处开放。高水准推进农村社区公共服务建设,形成以农村社区综合服务中心为主体的各类专项服务网络,提升农村社区服务功能。为方便居民就医,该社区投资6万余元装修了社区卫生室,配备了专业医疗器械,聘请了坐诊医生和护士,为社区700余户人家提供医疗卫生服务,真正方便了群众。

我区做好企业退休人员基本养老金调整工作

□通讯员 吕辉 贾庆

本报讯 为进一步做好我区2014年企业退休人员基本养老金调整工作,这项惠民生、保稳定的政策落实到位,区人社局积极采取措施,认真组织实施。

调整范围包括2013年12月31日前已按规定办理退休、退职手续并按月领取基本养老金的企业退休、退职人员。按退休人员普遍调整和增加比例的办法,分两部分增加养老金,继续对年满70周岁以上退休人员予以倾斜。区人社部门严格把握政策,对调整范围、对象、执行时间、执行标准进行了认真研究和分析,召集各乡镇、街道,区直企业主管部门劳资或政工人员召开专门会议,进行安排部署,同时,切实加强政策宣传,积极主动向前来咨询的退休人员做好政策宣传和解释说明工作,确保了调待工作平稳有序地进行。



6月17日,枣庄市中区体育局体育专家带着相关机能测试设备来到鲁瑞纺织有限公司,为全厂600余名职工进行了一次体质监测活动。
(黄加芳 摄)

齐村镇扎实开展“美丽家庭”评选活动

□通讯员 李群

齐村镇 为积极配合省级文明城市创建工作,提升村居人文环境,齐村镇结合实际,坚持以文明创建为基础、以特色推荐为抓手、以文明和谐为目标,积极开展“美丽家庭”评选活动。

该镇建立评选机制,成立“美丽家庭”评选活动领导小组,形成

有序的工作机制。以典型事迹为抓手,深入镇域各个层面,掌握情况,推选出具有一定影响力的典型家庭。明确评选标准,按照庭院整洁、家庭和睦、家风文明的标准,广泛宣传,层层发动,做到家喻户晓,人人皆知,形成浓厚的文明评选氛围。严格择优推荐,根据调查情况,对提名家庭进行初评,择优

推荐,由各村居推荐评选村级“美丽家庭”50户。镇“美丽家庭”评选活动领导小组认真组织初评筛选工作,严格按照好中选优的原则,在此基础上评选镇级“美丽家庭”50户,经镇党委联席会议研究讨论,向上级主管部门积极申报区级“美丽家庭”户。

对评选出镇级和村级的“美丽

家庭”户进行先进引领、典型示范。不仅在大会上进行表彰,还组织专人上门挂牌,帮包单位还组织“美丽家庭户”到外地参观学习,增强了他们的归属感和荣誉感。



文化路街道整合资源促进文化产业发展

□通讯员 吴琛 葛奎

本报讯 近年来,文化路街道不断深入挖掘、整合文化资源,通过抓载体建设、抓活动建设、抓队伍建设,努力构建了功能完善、覆盖全面的街道公共文化服务体系。

该街道注重盘活文化资源。充分利用辖区面积大、各类商铺众多等优势,认真开展好文化产业调查摸底工作,掌握了第一手资料,协调辖区各类文化资源对附近居民提供优质文化服务,满足居民文化需求。该街道目前共有文化机构9

家,其中影剧院1个,博物馆1个,群艺馆2个,网吧、歌舞厅等各类文化生产经营服务单位73家。

该街道积极引进文化项目。围绕项目建设,发挥文化品牌效应,提升文化知名度。积极参加市、区组织的文化产业交易会和招商会,先后引进了鲁南书城、清和文化、龙潭新天地娱乐会所、中原财富大厦等过5000万元文化产业类大项目,已建成文化产业载体面积达3.6万平方米。去年投入使用清和美术馆成为鲁南地区集艺术品交易、

评估、仓储、质押和会展于一体的文化产业,是我区重点打造的文化产业之一。

该街道大力开辟文化阵地。着力打造居民文化生活中心,构建居民“5分钟文化生活圈”。以街道文体活动中心、各社区文化室、辖区单位文化场地为主阵地,开展课外阅读、心理辅导、老年合唱、书画剪纸、运动健身、棋牌娱乐等群众性的文化服务活动。大力发展文化志愿者队伍,已经从社区工作人员、在校大学生、热心居民中发展

各类文化志愿者200余人。

该街道推动发展文化经济。用足用好各级扶持政策,大力发展音像、图书、印刷、文化用品制造产业,扶持企业品牌建设,成为行业龙头企业。重点扶持清和文化产业有限公司、兴安彩印有限公司等文化产业项目,争取上规模、出效益,打造新兴文化产业的领航者。同时大力发展群众性公益文化事业,做大做强文化品牌,不断完善街居文化基础设施,以此来带动文化服务相关产业发展。



综合新闻

龙山路街道

项目支撑推动快速发展

关注

全区教育实践活动第二批即知即改事项公示表
(乡镇、街道)

东湖文苑

山乡溪水情